
 

 

Vraag Antwoord Scores 

HA-1001-a-23-1-c 14 lees verder ►►►

Tekst 4  Waarom moet lezen per se leuk zijn? 
 

 32 maximumscore 4 
De kern van een goed antwoord is: 
• probleem: Er wordt steeds minder gelezen. / Jongeren lezen steeds 

minder / lezen niet meer 1 
• oorzaak 1: Er is concurrentie van / Er zijn sociale media/Facebook en 

WhatsApp 1 
• oorzaak 2: Steeds meer Nederlanders herkennen zich niet in 

(Nederlandse) literaire producten. / De huidige 
(Nederlandse) literatuur wordt niet leuk gevonden 1 

• oplossing: Docenten moeten hun leerlingen bijbrengen hoe leuk lezen 
is 1 

 
Opmerking 
Oorzaak 1 en 2 mogen onderling verwisseld zijn. 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 33 C      1 
 

 34 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• (Alleen) mensen die met plezier lezen, pakken in hun vrije tijd een 

boek. / (Alleen) als mensen lezen leuk vinden, pakken ze in hun vrije 
tijd een boek / blijven ze lezen 1 

• (Daardoor) onderhouden ze hun leesvaardigheid  1 
• (en dat) is goed voor de taalontwikkeling / de persoonlijke ontwikkeling 1 
 
of 
 
• (Alleen) mensen die met plezier lezen, pakken in hun vrije tijd een 

boek. / (Alleen) als mensen lezen leuk vinden, pakken ze in hun vrije 
tijd een boek 1 

• (Daardoor) blijven ze lezen 1 
• (en dat) is goed voor de taalontwikkeling / de persoonlijke  ontwikkeling / 

(het onderhouden van) hun leesvaardigheid 1 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

HA-1001-a-23-1-c 15 lees verder ►►►

 35 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Weijts zag boeken erop/op de leeslijst staan die leerlingen (volgens hem) 
niet leuk vinden / die je leesplezier vergallen / die je voorgoed bij de 
boekenkast wegjagen. / Er stonden alleen maar oude/dikke boeken in. / De 
tekstlengte werkt niet bevorderlijk. 
 
Opmerking 
Weliswaar zijn de genoemde werken niet allemaal bijzonder dik, maar 
leerlingen zouden dit wel zo kunnen afleiden uit regel 45-47.  
 
 Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 36 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Onderwijskundigen pleiten ervoor om jongeren geen langere teksten meer 
voor te leggen (omdat ze de concentratie hebben van een goudvis). / 
Men/Het onderwijs bevordert de leesvaardigheid onvoldoende. 
 
Opmerking 
Niet goed: Jongeren hebben de concentratie van een goudvis. / Jongeren 
hebben geen concentratie meer. 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 37 C      1 
 
 

Incorrect taalgebruik 
 

 38 Regeling met betrekking tot incorrect taalgebruik in de antwoorden op 
open vragen 
Voor incorrect taalgebruik worden maximaal vier scorepunten in mindering 
gebracht. Hierbij dient de volgende aftrekregeling te worden gehanteerd: 
0 fouten     0 
1 fout of 2 fouten   1 
3 of 4 fouten    2 
5 of 6 fouten    3 
7 of meer fouten   4 
Zie Vakspecifieke regel 1 voor exacte aanwijzingen omtrent aftrek. 
 
 


